

Wesertal, den 28.07.2021

Niederschrift

Die Mitglieder des Ortsbeirates Vernawahlshausen sind von der Ortsvorsteherin unter Bekanntgabe der Verhandlungsgegenstände für heute, 19.30 Uhr, zur öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Vernawahlshausen in die Schwümetalhalle in Vernawahlshausen, Uslarer Straße 25 eingeladen worden.

Es nahmen teil:

- | | |
|-------------------------|---|
| 1. Siegmund Freybott | X |
| 2. Markus Hartmann | X |
| 3. Iris Helling-Kuttler | X |
| 4. Sonja Hörnisch | X |
| 5. Erik Mordmüller | X |
| 6. Jens Putzer | X |
| 7. Kathrin Wellhausen | X |

Anwesende Mitglieder des Gemeindevorstandes:

Harald Henne

Weitere anwesende Mitglieder der Gemeindevertretung:

Sebastian Keese

Schriftführer:

Erik Mordmüller

Tagesordnung:

Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

1. Bericht über die Gemeinvertretersitzung vom 12.07.21
2. Gewerbegebiet, Baugebiet Vernawahlshausen
3. Pflege Park, Freischneiden Bachlauf Park
4. Finanzierung Defibrillator Vernawahlshausen
5. Termin nächster Ortsbeiratssitzung in Verbindung mit Dorfrundgang
6. Mitteilungen

Beschlüsse:

Die Ortsbeiratsvorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Begrüßt werden die Teilnehmer. Die Tagesordnung wird verlesen.

TOP 1:

Die Gemeindevertretung berichtet von der Gemeindevertretersitzung, relevante Themen: IKEK, Bodengutachten zur Preisermittlung von Grundstücksankäufen, Seniorenhilfe e.V. und deren Auflösung, Änderung der Busverbindung (Sammeltaxi)

Ein Ortsbeiratsmitglied berichtet von der Sitzung des Umwelt-, Bau- und Wegeausschusses, es wurden keine für Vernawahlshausen relevanten Themen besprochen.

TOP 2:

Zur Frage wie man Neuansiedler gewinnen könnte, wurde festgestellt: Es stehen zwar einige Bauplätze zur Verfügung, diese sind jedoch in Privatbesitz und stehen nicht zum Verkauf. Es gibt aktuell keine Pläne zur Erschließung neuer Bauplätze. Hier besteht Handlungsbedarf.

TOP 3:

Es wird darauf aufmerksam gemacht, dass zum Thema Hochwasserschutz und dem Ankauf von Grundstücken aktuell keine Bewegung stattfindet. Weiterhin werden die für den Hochwasserschutz relevanten Bauwerke nicht entsprechend gewartet.

**Antrag an den Gemeindevorstand: Der Ortsbeirat beantragt die beschlossenen Maßnahmen zum Hochwasserschutz insbesondere Siekbach und Rodebach unverzüglich umzusetzen. Das schließt auch das Freischneiden der Einlaufbauwerke ein.
(Es wurde abgestimmt: Einstimmig angenommen)**

TOP 4:

Der Antrag für einen Defibrillator wurde vom Landkreis abgelehnt, es stehen keine Mittel zur Verfügung. Der Ortsbeirat plant die Mittel dafür anderweitig zu beschaffen.

TOP 5:

Der Ortsrundgang soll stattfinden, der Termin dazu wird zu späterem Zeitpunkt festgelegt.

TOP 6:

Der Ortsbeirat beschließt, dass eine Anmeldung zu den Sitzungen bei der Gemeinde entfallen kann. Nur bei Verhinderung der Teilnahme, soll eine Meldung erfolgen.


Die nächste Ortsbeiratssitzung soll wieder im Dorfkrug stattfinden.

Der Ortsbeirat möchte nochmal in aller Deutlichkeit darauf aufmerksam machen, dass es am Stand des Glasfaserausbaus der öffentlichen Gebäude im Ort (Schwülmetalhalle, Feuerwehr usw.) scheinbar noch keine Veränderung gegeben hat. Die Anträge für die Anschlüsse sollen unverzüglich an Goetel gestellt und mit den Baumaßnahmen begonnen werden!

Die Sitzung wurde beendet.

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 20:52 Uhr


Ortsvorsteher(in)


Schriftführer